

习近平在德国参观世界最大内河港 重庆始发的货列 16 天到达杜伊斯堡

国家主席习近平 29 日下午来到位于德国西部北威州的杜伊斯堡港参观,推动丝绸之路经济带建设。

习近平抵达时,受到北威州州长克拉夫特、杜伊斯堡市长林克等人热情迎接。德国政府副总理兼经济和能源部部长加布里尔陪同参观。

结束对德国的国事访问后,习近平 30 日抵达布鲁塞尔,开始对比利时进行国事访问,并访问欧盟总部。比利时首相迪吕波到机场迎接习近平和夫人彭丽媛。

比利时是习近平这次欧洲之行的最后一站。



习近平观看重庆至杜伊斯堡港的“渝新欧”铁路列车到达。

铁路比海运节省一半时间

习近平来到杜伊斯堡火车站。这里是由重庆经新疆跨欧亚直至欧洲的渝新欧国际铁路联运大通道的终点。

三声喇叭响后,一列从中国重庆始发的列车满载着货物缓缓驶入。这列满载着 IT 产品、总长达 750 米的列车,从重庆始发,耗时 16 天,驶过 10300 公里的路程,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰,到达终点站。

杜伊斯堡港是世界最大内河港和欧洲重要交通物流枢纽,也是全欧洲唯一拥有多条对华直通货列的城市。

杜伊斯堡港首席执行官埃里希·斯塔克说,同海运相比,“渝新欧”铁路使得运输时间减少了一半以上,“这是一个美妙的变化”,每周在重庆生产的商品通过“渝新欧”铁路运送到杜伊斯堡,再运往欧洲各国。

北威州的人口占全德国 1/4,经济发达,仅中资企业就有超过 800 家。同时,超过 1000 家总部位于北威州的企业在中国设立了分公司。

习近平表示,中方提出建设丝绸之路经济带倡议,秉承共同发展、共同繁荣的理念,联动亚欧两大市场,赋予古丝绸之路新的时代内涵,造福沿途各国人民。中德位于丝绸之路经济带两端,是亚欧两大经济体和增长极,也是渝新欧铁路的起点和终点。两国应该加强合作,推进丝绸之路经济带建设。

彭丽媛观摩汉语课

当天下午,彭丽媛来到位于北威州埃森市的伯乐高级文理中学参观。彭丽媛走进教室观摩汉语课。

一位中国教师正在讲解汉字“梦”的含义。同学们踊跃发言,用中文讲述自己的“中国梦”:学中医、吃中国菜、到中国旅游、交中国朋友……一位学生问彭丽媛,您的中国梦是什么?彭丽媛起身回答说,我的中国梦是希望天下所有孩子特别是女孩子都能像你们一样接受良好教育。教室里响起会意的笑声。

学校礼堂里坐满了师生。学生们用中文演唱歌曲《让我们荡起双桨》,表演小品剧《孟母三迁》。彭

丽媛希望他们把中文学好,到中国去,更好地了解中国历史和文化。

伯乐高级文理中学是德国历史最悠久的公立中学之一,开设汉语课。

看望在德国训练的中国少年足球运动员

习近平 29 日在柏林亲切看望在德国训练的中国少年足球运动员。

习近平来到柏林奥林匹克体育场足球场。20 名来自中国陕西志丹县的少年足球队队员正在德国教练指导下同沃尔夫斯堡足球俱乐部少年队员共同训练。

比赛中场,习近平来到小球员们中间,询问他们的训练和生活情况。习近平说:“我看好你们,看好你们这一代。我希望将来你们能够成为出色的足球运动员。”

志丹少年足球队来德训练是中国对外友协民间外交公益项目“彩虹桥工程”的一部分,由德国大众汽车集团赞助。这一工程用来支持我国贫困革命老区体育和职业教育。

据新华社、东方早报

退休的老虎也要打 中央巡视组要求广东复查茂名窝案 原茂名政协主席冯立梅被调查

如同一部超长连续剧,2009 年底“首播”以来,茂名官场窝案又开播“第二季”。

主角是茂名市原政协主席冯立梅。3 月 28 日晚,广东省纪委对外宣布,冯立梅涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

冯立梅已经退休两年,留下的职位空缺却持续至今。

茂名官场久传其涉罗荫国案,并向专案组做过交代,后从轻处理未予追究。面对媒体追问,冯立梅此前并未正面否认。

知情人士透露,此案系由中央巡视组要求办理。有消息显示,冯立梅此番遭遇“复查”,或将掀起茂名官场新一轮“地震”。

160 人退赃后未受处理

2012 年,广东省纪委官方通报,全案共涉及省管干部 24 人、县处级干部 218 人,波及党政部门 105 个,市辖 6 个县(区)的主要领导全部涉案。其中立案查处 61 人,属省管干部 19 人、县处级以上干部 42 人,移送司法机关依法处理 20 人。

知情人士称,中央巡视组收到举报,称一批茂名官员当年退赃后未受处理。在中央巡视组的要求

之下,广东省纪委准备复查茂名官场窝案,“很多原来不追究的,现在要重新追究”,接近广东省纪委的人士透露:“当年放过了 160 余人”。

多名退休“老虎”被揪出

此事颇具宣示价值:退休不再是贪腐官员的“护身符”。

在十八大之后的反腐行动中,先后有陈柏槐、郭永祥、倪发科、杨刚等多名已退休的“老虎”被揪出,这是本轮反腐有别以往的另一特点。

63 岁的陈柏槐被抓时,已卸任湖北省政协副主席近一年,64 岁的郭永祥早已卸下了四川省人大常委会副主任职务,仅担任四川省文联主席这一“虚衔”。

59 岁的倪发科也是在 2013 年 1 月便不再担任安徽省副省长,仅保留副省级干部待遇。60 岁的杨刚落马时已离开国家质量监督检验检疫总局党组副书记、副局长的职位有半年时间。

知情人士称,在过去十多年,遭纪委立案调查的“真正退休的”省部级高官非常之罕见。

但这一惯例正在被打破。退休的“老虎”依旧被追究责任,还称不上“老虎”的退休厅级官员也不例外,冯立梅就是一个最新的例子。

前后两任市委书记被判死缓

“以前茂名官场也不知怎么搞的,同一条船上,不可能不湿脚。”对冯立梅被查,茂名人普遍不觉得意外。

冯立梅在周镇宏任茂名市委书记期间升任市政协主席。消息人士称,冯立梅或与周镇宏有牵连,并且涉黑,茂名官场此前“买官卖官”的“显规则”,也在冯立梅身上上演,“不仅从罗荫国那里买官,自己也卖官。”

周镇宏与罗荫国是茂名前后两任市委书记,目前均已被判死缓。周被查时已升任广东省委常委、统战部部长,成为因茂名窝案落马级别最高的官员。

冯立梅被查,将茂南二建公司一块“千亩烂尾地”再次摆在台前。冯立梅曾在原市委常务副市长杨光亮之后,担任茂南二建遗留问题协调工作小组组长,杨光亮被指控的内容,就包括收受贿赂,帮助解决该土地使用权属问题。

如今,对贪腐官员“零容忍”“无例外”追责,中央反腐的力度和威慑力自然空前强大。

更值得关注的是,中央巡视组要求重查茂名窝案这一举动也显示出,巡视制度,这一 2003 年重新起步的反腐倡廉重要制度,在重塑之后散发出崭新魅力。

据东方早报